 Качественные изменения образования в Усольском районе
Уважаемые участники конференции! Уважаемые гости!
Слайд №1

1. Приветствие.

Скоро начнется новый учебный год. По традиции мы проводим августовскую конференцию, Сегодня мы продолжим говорить о будущем образования района. Скорее, это будет разговор, размышление, а не доклад. Хочется, чтобы мы друг друга понимали. Я обозначу «болевые точки» и «точки роста». 
Образование – дело общее. Невозможно решать многочисленные проблемы изолированно, только силами образования - поэтому в работе нашей конференции принимают участие не только педагогические работники муниципальной системы образования; но и коллеги  из других ведомств, которые тесно сотрудничают с образованием; из министерства социального развития, центра занятости населения, здравоохранения, культуры, министерства внутренних дел, представители общественных организаций; депутаты.
Сформулируем тему нашей конференции…

Слайд №2

Сможем ли мы повысить качество образования 

в Усольском районе?
2. Образовательные учреждения – как корабли. 

(Слайды №3-6 фото учреждений)

Здания школы выглядят как корабли. Не правда ли? Даже жизненный цикл кораблей и школ похож: корабли уходят в плавание, затем возвращаются, постоят, ремонтируются, приводятся в порядок и снова уходят. И школы начинают плавание 1 сентября, в июне делают выпуски, ремонтируются и снова 1 сентября ложатся на курс!

Есть капитаны – наши руководители, есть команды – учителя и воспитатели, вы – настоящие мореплаватели! Открыватели нового! Про моряков говорят – дальнего плавания, а педагоги – это профессия дальнего действия.
Лица наших руководителей Яндукина Фаина Васильевна, Курешова Наталья Павловна – это действительно лица капитанов дальнего плавания.
Есть пассажиры – это дети и родители. Сфера образования стратегически важна для района – и не только потому, что на образование районный бюджет тратит более 50% средств. Образование остается центром, который развивает социум. Но район – это еще и как берег, родина, которая ждет, что мы довезем всех своих пассажиров, не оставим за бортом.
Система образования – это не только настоящее района, это и его будущее.

3. Слайд №7 
Почему корабли ходят, а не плавают? 
Корабли ходят, а не плавают. Корабль должен сохранять курс и ход. 
«Почему корабль побеждает волны, хотя их много, а он — один? Потому, что у корабля есть цель, а у волн — нет». Уинстон Черчилль.
Потенциал человека вначале развивается по экспоненте. 
Слайд №8 

Европейская наука об образовании считает, что человек с его важнейшими психическими функциями формируется до 10—12 лет. Китайцы доказывают, что развитие происходит до 5 лет. Это утверждение не из области лозунгов, оно взято из реальной жизни на протяжении существования древней тысячелетней культуры. Это глубочайшая и сильнейшая культура, благодаря которой Китай за пару последних десятилетий фактически рванул в топовую экономическую супердержаву.

Когда на Западе в 1960-е годы поняли, что нужны глубокие реформы (тогда как раз появились работы Выготского), они пришли к выводу, что родителей надо привести в образовательную систему. И там появились законы по поводу обязанностей родителей, что они должны делать сразу же, как только малыш родился.

Например, в Англии если родители дошкольнику дома вечером не будут читать книжки вслух час. Если соседи об этом узнают и сообщат куда надо, ребёнка у родителей отнимут. На Востоке законов нет, но там есть культура, формировавшаяся тысячелетиями. Важнейший афоризм Конфуция — трудности важнее успеха.

Слайд №9 - Родители

У нас, в России, это относится и к нашему Усольскому району, есть два страшнейших провала в сравнении с Востоком и Западом. Первый — это родители. За последние 100 лет их выучили, что они должны родить ребёнка, его кормить, обувать и спать укладывать, а всё остальное должна делать школа. Родитель к этому привык, эта мысль записана в его генетическом коде.

В нашей культуре этого нет. Поэтому в детском саду и школе, что бы мы ни делали, если не будет участия родителя, результат можно заранее делить пополам.

Маяк – детский сад №5

Работа с родителями (фото родительского клуба)

25 лет назад у детей, приходящих в первый класс, было 5 тыс. слов лексики. Сейчас — 2 тыс. Эти слова малыш берёт из того, что слышит. А он сегодня ничего не слышит, потому что дома его окружают одни гаджеты.

Поэтому первое, что нужно сделать, — создать дома звучащую устную речь. Нужно читать детям вечером дома. Нужен список художественной литературы для детей. У родителей должны быть банк литературы на 400—500 наименований, банк аудиоклипов, которых сегодня полно. И третий банк — видеоматериалов, то есть мультиков. Но только это не фильмы про Тома и Джерри, где нет ни одного слова, и не «Ну, погоди!», где в 20 сериях звучат три слова. Нужны хорошие текстовые мультфильмы. Таким образом, каждый день дома надо малышу читать, включать аудиокнигу и смотреть с ним мультики.

Для решения этой задачи реализуется краевой проект «Читаем ВМЕСТЕ» (Слайд №10). 
В этом проекте участвует все наши детские сады. Важно, найти свое место в этом проекте. Это может быть – «Читаем вместе с папами!». Я считаю, что у нас в образовании явно доминирует женщина: дома – мамы, в детских садах и школах – воспитатели и учителя. Мир держится на гармонии, в том числе, мужского и женского начал. Мужчину женщина может, конечно, воспитать. Но это будет «мужчина глазами женщины». 
ПРИТЧА «КУПИТЬ ВРЕМЯ ОТЦА»

— Папа, можно у тебя кое-что спросить?
— Конечно, что случилось?
— Пап, а сколько ты получаешь?
— Это не твоё дело! — возмутился отец.— И потом, зачем это тебе?
— Просто хочу знать. Пожалуйста, ну скажи, сколько ты получаешь в час?
— Ну, вообще-то, 500. А что?
— Пап,— сын посмотрел на него снизу вверх очень серьёзными глазами.— Пап, ты можешь занять мне 300?
— Ты спрашивал только для того, чтобы я тебе дал денег на какую-нибудь дурацкую игрушку? — закричал тот.— Немедленно марш к себе в комнату и ложись спать! Нельзя же быть таким эгоистом! Я работаю целый день, страшно устаю, а ты себя так глупо ведёшь.

Малыш тихо ушёл к себе в комнату и закрыл за собой дверь. А его отец продолжал стоять в дверях и злиться на просьбы сына. «Да как он смеет спрашивать меня о зарплате, чтобы потом попросить денег?» Но спустя какое-то время он успокоился и начал рассуждать здраво: «Может, ему действительно что-то очень важное нужно купить. Да чёрт с ними, с тремя сотнями, он ведь ещё вообще ни разу у меня не просил денег». Когда он вошёл в детскую, его сын уже был в постели.
— Ты не спишь, сынок? — спросил он.
— Нет, папа. Просто лежу,— ответил мальчик.
— Я, кажется, слишком грубо тебе ответил,— сказал отец.— У меня был тяжёлый день, и я просто сорвался. Прости меня. Вот, держи деньги, которые ты просил.
Мальчик сел в кровати и улыбнулся.
— Ой, спасибо! — радостно воскликнул он.
Затем он залез под подушку и достал ещё несколько смятых банкнот. Его отец, увидев, что у ребенка уже есть деньги, опять разозлился. А малыш сложил все деньги вместе и тщательно пересчитал купюры, а затем снова посмотрел на отца.
— Зачем ты просил денег, если они у тебя уже есть? — проворчал тот.
— Потому что у меня было недостаточно. Но теперь мне как раз хватит,— ответил ребёнок.
— Папа, здесь ровно пятьсот. Можно я куплю один час твоего времени? Пожалуйста, приди завтра с работы пораньше.

Важны и другие проекты, которые реализуются на краевом уровне, а мы могли бы реализовать на муниципальном. 

(Слайд №11). 

Например, 3-Д музей.

Строгановы, Ермак – это те имена, которые помогали бы нам воспитывать патриотов нашего Усольского района. И здесь я вижу потенциал неиспользованных возможностей совместной работы, совместной программы с учреждениями культуры – Палаты Строгановых, Дом Брагина.

Второе важнейшее условие интеллектуального развития ребёнка — беседа. С «малявкой» до 10 лет взрослые дома должны разговаривать не меньше часа каждый день. Причём на своём взрослом языке. Слово — это знак. Каждое слово — это понятие, которое связывает группу предметов каким-то свойством. Когда мы разговариваем, вы понимаете, что я говорю, а я — что говорите вы. Понятийное мышление у ребёнка возникает само, понятие не транслируется. Такова наука. Но взрослые должны создать для этого условия.

Слайд № 12 - Чтение – лучшее учение!

В начальной школе провал — чтение. Чтение — это не складывание слов из букв. Это коммуникативное поведение по извлечению смыслов из текста. Вся культура человечества — это тексты. После четвёртого класса должен выйти читатель. Для этого требуется, чтобы ни один день не обходился без чтения главы из книги. Но если не будут читать родители, не будет читать и ребёнок.

Сказка Пушкина о золотой рыбке.

О чем сказка? О чем писал великий русский поэт?
Жили-были старик со старухой… - это не Пушкин, это начало обычной русской сказки.

Жил старик со своею старухой


У самого синего моря;

Они жили в ветхой землянке

Ровно тридцать лет и три года.



Чувствуете разницу?! СВОЯ! Родная! Любимая! (неважно, как выглядит!) 33 года!

Легко любить молодую, красивую женщину… А старую, жадную, грязную старуху?!...

Приплыла к нему рыбка и спросила:

«Чего тебе надобно, старче?»

Ей с поклоном старик отвечает:

«Смилуйся, государыня рыбка,

Разбранила меня моя старуха,

Не дает старику мне покою:

Надобно ей новое корыто;

Наше-то совсем раскололось».

Читайте! Читайте так, чтобы дети сами читали, искали, хотели читать!

Вторая сказка – это сказка-звукопись о столкновении звуков «О» и «А». Послушайте, как описывается поп:

Жил-был поп,

Толоконный лоб.

Пошел поп по базару

Посмотреть кой-какого товару.

Теперь Балда:

Навстречу ему Балда

Идет, сам не зная куда.

«Что, батька, так рано поднялся?

Чего ты взыскался?»

Поп ему в ответ: «Нужен мне работник:

Повар, конюх и плотник.

А где найти мне такого

Служителя не слишком дорогого?»

Балда говорит: «Буду служить тебе славно,

Усердно и очень исправно,

В год за три щелка тебе по лбу,

Есть же мне давай вареную полбу».

Призадумался поп,

Стал себе почесывать лоб.

Щелк щелку ведь розь.

Да понадеялся он на русский авось.

Поп говорит Балде: «Ладно.

Не будет нам обоим накладно.

Поживи-ка на моем подворье,

Окажи свое усердие и проворье».

Мы с вами формируем культурный фон нашего района, культурный – в бытовом смысле – как научим, так и будут говорить и писать усольчане: с ошибками или без.
Предлагаю взять курс на ЕГЭ, чтобы рассмотреть предметные результаты.

Слайд №13 – Курс на ЕГЭ

Результаты ЕГЭ и ОГЭ: Слайды №14-22
№14 В докладе, прозвучавшем на краевой конференции министр Кассина Раиса Алексеевна отдельно выделила Усольский район. Есть положительная тенденция!
№15 ОГЭ: СРЕДНИЙ ТЕСТОВЫЙ БАЛЛ ПО ПРЕДМЕТАМ В ДИНАМИКЕ
№16 Русский язык 

100 баллов – 2 человека (Баранова Дарья – СОШ№1, учитель Мальцева Светлана Александровна, Якимова Илона – РСОШ, учитель Сенькова Ирина Валерьевна)

№17 ЗАДАЧИ НА БУДУЩЕЕ

№18 ЕГЭ: СРЕДНИЙ ТЕСТОВЫЙ БАЛЛ ПО ПРЕДМЕТАМ 
В ДИНАМИКЕ
№19 ДИНАМИКА РЕЗУЛЬТАТОВ: РУССКИЙ ЯЗЫК
№20 ДИНАМИКА РЕЗУЛЬТАТОВ: МАТЕМАТИКА (БАЗОВЫЙ УРОВЕНЬ)
№21 ДИНАМИКА РЕЗУЛЬТАТОВ: МАТЕМАТИКА (ПРОФИЛЬ)
№22 НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО  БАЛЛОВ НАБРАЛИ:

По русскому языку 

– Попова Дарья – 91 балл – СОШ№20, учитель Кусакина Галина Борисовна

По истории 

– Андронов Антон – 91 балл – УСОШ№1, учитель  Шириханова Екатерина Петровна

Достаточно для повышения качества образования – повышение предметных результатов?!

20, 39 лет назад, даже 10 – этого бы было достаточно! Сейчас время изменилось. Дети стали другими! Как следствие появились ФГОСы. 

Слайд № 23

Федеральный государственный образовательный стандарт, который создала группа под руководством Александра Асмолова, требует трёх результатов: формирования личности, метапредметных (когнитивных, познавательных) компетенций, то есть интеллекта, и только на третьем месте оказывается предметный результат.

В мире уже давно научились по-разному измерять качество образования.

Слайд №24 
PISA – это вам не ЕГЭ

В ходе исследования изучается не уровень усвоения школьной программы, а способность подростков применять полученные в знания в жизни. 
Наша школа традиционно сильна в предметных знаниях. Это подтверждают результаты тестирования TIMSS (международное исследование по оценке качества математического и естественно-научного образования среди учеников 4–8-х классов) и PIRLS (международный проект «Исследование качества чтения и понимания текста» для 4-го класса), где анализируется именно то, как ученик изучил школьную программу, и, исходя из результатов, оценивается система образования страны. Но именно PISA позволяет понять, какая страна будет более конкурентоспособной в будущем за счет потенциала подрастающего поколения.

Больше всего поразили задания нового типа, которые относятся к новому направлению в PISA — коллективное решение проблем. Там вам предлагают в общении с какими-то виртуальными партнерами совместно обсудить и решить практическую проблему: организовать, например, производство маек или создание школьной газеты и т.д. То есть, там решается довольно сложная методическая и технологическая задача: смоделировать процесс взаимодействия между людьми и оценить, насколько продуктивно ученик умеет взаимодействовать.

Такая форма обучения обеспечивает не только диалог, но и групповую работу. Современная экономика функционирует в режиме командной работы. Зародыш такого навыка — групповая работа в классе.

Умение работать в команде – важнейшая компетенция для современной экономики. 
Кроме того, когда на стол выкладывается задача, в команде происходит выявление интеллектуальных ролей. Это разные интеллектуальные роли, и дети учатся друг у друга этим ролям. За столом происходит и определение социальной роли: кто лидер, кто исполнитель, кто оппонент.

Особый интерес представляют новые мировые лидеры образования – Южная Корея, Шанхайский регион КНР, Сингапур, Гонконг (КНР), Финляндия и др. В чем секрет их успеха? Как им удалось за очень короткий по историческим меркам период (в отдельных случаях - за 20 лет) добиться резкого повышения качества образования в школе и перейти из числа отстающих по этому показателю стран в разряд самых успешных? 

В этой связи М. Барбер и М. Муршед формулируют свой важнейший тезис: "Качество системы образования не может быть выше качества работающих в ней учителей". Свою позицию они обосновывают, в частности, ссылкой на проведенное в 1998 г. исследование, основанное на данных по штату Теннесси (США), которое показало, что если двум 8-летним школьникам средних способностей и средней успеваемости дать разных учителей: одного - высокой (входит в число лучших 20% учителей), а другого - низкой квалификации (входит в число худших 20% учителей), то результаты их обучения за 3 года разойдутся в среднем на 53 процентных пункта (естественно, в пользу первого из этих учеников). Для сравнения: уменьшение числа учеников в классе с 23 до 15 повышает результативность процесса обучения среднего ученика не более, чем на 8 процентных пунктов.
УЧИТЕЛЬ – КЛЮЧЕВАЯ ФИГУРА
Корабль не тонет, когда он в воде. Он тонет, когда вода в нем. Не так важно, что происходит вокруг нас. Важно то, что происходит внутри нас.

РЕЙТИНГ ТЕРРИТОРИЙ ПО СОСТОЯНИЮ КАДРОВОЙ СИТУАЦИИ

РЕЗУЛЬТАТЫ АТТЕСТАЦИИ ПЕДАГОГОВ

НАЦИОНАЛЬНАЯ СИСТЕМА УЧИТЕЛЬСКОГО РОСТА (с 2022 г.)

ЭКОНОМИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ШКОЛ

ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА № 597, 761 В ЧАСТИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ
Как-то раз, когда Вольфганг Амадей Моцарт оформлял бумагу со сведениями о своих доходах, к записи о жаловании придворного композитора императора Иосифа он сделал приписку, в которой содержалось следующее: «Это слишком много за то, что я делаю, и слишком мало за то, что мог бы делать».

РАЗМЕР ДОЛЖНОСТНЫХ ОКЛАДОВ В ДОУ
Размер должностных окладов:

	                Размер должностных окладов

	Среднего

профессионального образования
	Высшего

образования

	9774
	10501


Размеры должностных окладов, устанавливаемые при наличии у педагогических работников категории по результатам профессиональной аттестации:

	Присвоенная по результатам профессиональной аттестации категория
	Размер должностного оклада ,руб.

	Первая
	11675

	высшая
	12735


Хочется отметить очередную победу на краевых соревнованиях команды  юных инспекторов движения под руководством Мельникова Владимира Сергеевича. И эта заслуга не только одного Владимира Сергеевича. А команды педагогов Орлинской школы, в том числе Елены Леонидовны Васильевой. Наша команда выступала за честь Пермского края на всероссийских соревнованиях «Безопасное колесо» в Ульяновске. 

Маяк – Владимир Сергеевич Мельников

(фильм)

15 февраля в г.Усолье прошла научно-практическая конференция старшеклассников «От солеварения – до ракетостроения» (далее – Конференция), посвященная  историческим и экономическим аспектам развития промышленности и предпринимательства в Пермском крае, начиная со Строгановых. Агишева Александра (УСОШ №1) стала победителем на одной из секций.
Традиционно  по итогам учебного года лучшие ученики награждаются главой муниципального района единовременной стипендией  «Юные дарования Усольского района». В 2017г. победителями стали: 
	ИНТЕЛЛЕКТ
	Андронов Антон


	11 класс  Усольской СОШ № 1



	 СПОРТ
	Демахин Алексей


	  11 класс 

  «Пыскорская СОШ»   

	 СПОРТ
	Грехнев Вячеслав

	10 класс   Орлинская СОШ»   



	ТВОРЧЕСТВО
	Пермяков Кирилл

	обучающийся Детской школы  искусств 

Педагог  Кобзева Татьяна Владимировна

	ТВОРЧЕСТВО
	Старкова Леонора

	обучающаяся  Дома детского творчества
Педагог Шеина Наталья Анатольевна.
Педагог Титова Ольга Вячеславовна


Районный конкурс на присуждение премии « Ученик года»

	Егоров Александр

	 9 класс  «Орлинская СОШ» 



ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ С ОВЗ

Разные дети – равные возможности!
Профилактика  Результаты профилактической работы за учебный период 2016-2017 гг.

Общее количество обучающихся образовательных организаций Усольского района, состоящих на внутреннем школьном учете и находящихся в социально опасном положении, 144 человек, из них: 

- в группе риска  СОП (ВШУ) - 104 чел, в т.ч. ДОУ – 32, ОУ – 72;

- в СОП (КДН и ЗП) – 40 чел,  в т.ч. ДОУ -  10, ОУ - 30. 

Количество детей, состоящих в ГР СОП в сравнении  с 2015 – 2016 уч.г. снизилось на 3,7%, однако, увеличилась численность детей группы СОП на 2,5%. 

Сведения  о количестве несовершеннолетних,

состоящих в ГР СОП и находящихся в СОП 

в  2013-2017 учебных годах
	
	2013-2014
	2014-2015
	2015-2016
	2016-2017

	Общее количество н/л 
в ГР СОП (чел)
	145
	126
	108
	104

	в т.ч. в ОУ
	119
	95
	82
	72

	          в ДОУ
	26
	31
	26
	32

	Общее количество н/л 
в СОП (чел)
	45
	49
	39
	40

	в т.ч. в ОУ
	28
	26
	26
	30

	          В ДОУ
	17
	20
	13
	10


ПРИТЧА О ТОНУЩЕМ КОРАБЛЕ

Учительница рассказывала классу историю о лайнере, потерпевшем крушение.

“На корабле оказалась супружеская пара, которая сумела добраться до спасательной шлюпки, но, к несчастью, там было только одно место. Вдруг муж оттолкнул жену и сам забрался в лодку. А жена перед смертью крикнула ему последнюю фразу.

Тут учительница остановилась. “Как вы думаете, — спросила она. — Что это была за фраза?”

Большинство учеников немедленно высказались: “Я тебя ненавижу!” или “Как же я была слепа!”

Тут учительница обратила внимание на мальчика, который сидел все это время и молчал.

“А ты как считаешь, что она сказала?”

“Я думаю, что она сказала: “Позаботься о нашем ребенке!”

Учительница удивилась: “Ты знаешь эту историю?”

“Нет, просто то же самое сказала моя мама перед смертью моему отцу,” — пожал плечами парнишка.

Учительница надеялась, что никто не заметил, как увлажнились её глаза. “Верно”.

Итак, судно пошло ко дну. Мужчина добрался домой и в одиночку воспитал дочь. Через много лет, уже когда отца не стало, разбирая его вещи, девушка нашла его дневник, в котором прочитала следующее:

“У нее уже был страшный диагноз, когда мы поехали в путешествие. Жить оставалось недолго. Боже, как бы я хотел утонуть вместо нее, но ради блага дочери я не смог. Я мог только оставить ее посреди океана”.

На этом история закончилась. Класс молчал.

Учительница видела по детским глазам, что их глубоко тронул рассказ и что сегодня они впервые поняли, что как не всегда под личиной добра находится добро, так и под личиной неблаговидного, злого поступка не обязательно живет предательство. Вот почему никогда не стоит судить о людях поверхностно. Мы очень многого можем о них не знать.

Нам гораздо удобнее учить послушных детей, хорошистов, отличников, а троечники тем более с характером или двоечники нас не волнуют. Но давайте задумаемся, кто остается жить рядом с нами, кто не уезжает из Усольского района: из Березовки или Железнодорожного, из Романово или Пыскора? Это наши «любимые» в кавычках троечники и двоечники. Они женятся, выйдут замуж, родят детей… Приведут их в школу и что скажут об учителях?! Поддерживаете, любите своих учеников, детей, особенно тех, у кого не все получается. Именно они – «двоечники» и «троечники» - останутся жить в районе. Подумайте об этом! 
РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
Копилку достижений ДДТ в конкурсах федерального и регионального уровней в прошлом учебном году пополнили воспитанники педагогов: 

Шеиной Н.А. – руководителя хореографического коллектива «Радость». 

Высокие спортивные достижения имеют воспитанники тренеров – преподавателей ДЮСШ «Лидер»: Принесли призовые места Усольскому району  лыжники Баканина Николая Вадимовича; самбисты Газаряна  Аршака  Володяевича. 
Главное – начнется реализовываться проект «Доступное ополнительное образование».
Изменения ИНФРАСТРУКТУРЫ:

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВЕДОМСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СПОРТИВНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ

В рамках рабочей поездки 23 марта 2017 года врио губернатора региона Максим Решетников и представитель Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае, генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» Олег Третьяков посетили детский сад «Радуга». Сад был построен в рамках соглашения о взаимодействии компании «ЛУКОЙЛ» и Пермского края. 

Визит главы региона Максима Решетникова
«Посетил вчера детский садик "Радуга" в Усолье: красивый, просторный, много активностей для детишек: спортивные и развивающие. Подарили сертификат на развитие робототехники, чтобы ребята могли одновременно играть и учиться. Отличный пример, каким должен быть образцовый детсад для наших детей», - отметил Максим Решетников в своем аккаунте сети Инстаграм.

ОСОШ – СТРОИТЕЛЬСТВО СТАДИОНА
УСОШ №1 – ремонт 3-го этажа
Детский сад № 162

Пыскорская школа-интернат для детей с ОВЗ (ИН)

Итак, подведем итоги.
Сможем ли мы повысить качество образования у нас в Усольском районе?! Безусловно, сможем! 
1. Есть команды?

2. Сверен курс? Куда идем? Достигаем не только предметные результаты! Воспитываем личность!
3. Определены фарватеры? Как? Через реализацию проектов!
4. Есть «береговая поддержка»?

5. Есть готовые корабли?
Счастливого плавания!
С ПРАЗДНИКОМ!
Песня Высоцкого «Корабли постоят и ложатся на курс…»
























