Информация 

об итогах социально-психологического тестирования, проведенного в образовательных учреждениях в период 2014 - 2017 годов, 

и профилактической работе, направленной на снижение риска немедицинского употребления ПАВ
Социально-психологическое тестирование (далее – СПТ) организовано и проведено в образовательных учреждениях Усольского муниципального района:

- в 2014 – 2015 учебном году в соответствии с Приказом Министерства науки и образования РФ от 16.06.2014 г. № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования» и письмом Министерства образования и науки Пермского края от 28.08.2014 г. № СЭД-26-01-21-1063; в СПТ приняли участие обучающиеся 7 – 11 классов МБОУ УСОШ № 1, МКОУ РСОШ, МБОУ СОШ № 20, МКОУ БООШ в количестве 186 человек;

- в 2015 – 2016 учебном году тестирование не проведено по причине отсутствия распорядительного акта  Министерства науки и образования Пермского края;

- в 2016 – 2017 учебном году  в соответствии с Приказом Министерства науки и образования Пермского края от 22.12.2015 г. № СЭД-26-01-04-1035 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и организациях высшего образования, расположенных на территории Пермского края»; в СПТ приняли участие обучающиеся в возрасте от 14 лет и старше МБОУ УСОШ № 1, МБОУ ОСОШ, МБОУ СОШ № 20, МБОУ ПСОШ, МКОУ РСОШ, МКОУ БООШ в количестве 67 человек;

- в 2017 – 2018 учебном году в соответствии с приказом Министерства образования и науки Пермского края от 21.07.2017г. № СЭД-26-01-06-814 «Об утверждении Регламента проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и в образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории Пермского края», от 01.09.2017г. № СЭД-26-01-06-887 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся 9, 10, 11 классов общеобразовательных организаций, 1, 2 курсов профессиональных образовательных организаций, студентов 1 курса образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Пермского края, в 2017 – 2018 учебном году», от 05.09.2017 г. № СЭД-26-01-35-1445 «О проведении социально-психологического тестирования»; в СПТ приняли участие обучающиеся 9, 10, 11 классов МБОУ УСОШ № 1, МБОУ ОСОШ, МБОУ СОШ № 20, МБОУ ПСОШ, МКОУ РСОШ, МКОУ БООШ в количестве 99 человек (76,7%).

Процедурой СПТ выявлен уровень общего риска наркотизации несовершеннолетних:

- 2014 – 2015 учебный год – низкий уровень;

- 2016 - 2017 учебный год – средний уровень;

- 2017 – 2018 учебный год – низкий уровень.

Министерство образования и науки Пермского края направляет в муниципальные органы управления образованием обобщенные по Пермскому краю результаты, в которых отсутствует индивидуальная информация по каждому из участников СПТ. В связи с этим профилактическая работа организована и проводится со всеми обучающимися образовательных учреждений, в т.ч. с несовершеннолетними учетных категорий.

В образовательных учреждениях ежегодно реализуются образовательные программы, в рамках которых изучаются темы и вопросы здорового образа жизни, профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании:

- учебных предметов (основы безопасности жизнедеятельности, окружающий мир, биология, обществознание, физическая культура); 

- курсов внеурочной деятельности (факультативные занятия по формированию здорового образа жизни, полезных привычек, правового поведения); 

- дополнительные образовательные программы профилактической направленности, среди которых доля программ, направленных на профилактику употребления ПАВ и формирование ЗОЖ, составляет 27,7%;

Охват обучающихся образовательных учреждений профилактическими программами составляет 100%, кроме МБОУ СОШ № 20.

В 2017 году в образовательных учреждениях проведен ряд ежегодных мероприятий по пропаганде здорового образа жизни:

- Общероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью»;

- межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России – 2017»;

- Общероссийская акция «СТОП ВИЧ/СПИД»;

- профилактическое мероприятие «Занятость» по информированию обучающихся и их родителей (законных представителей) о доступности дополнительного образования, по вовлечению участников образовательного процесса во внеурочную занятость. 

