Информация об оказании несовершеннолетним 

социально-психологической помощи в 2015 – 2017 гг.
В рамках оказания несовершеннолетним социально-психологической помощи по преодолению проблем и предупреждению социальной дезадаптации и девиантного поведения проведены:

- семинары для социальных педагогов и педагогов - психологов «Трансформация негативных эмоций в позитивные», «Зависимое поведение: смысл и психологические причины», «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних», «Эффективность антинаркотической деятельности в образовательных организациях»;

- психологическая диагностика, направленная на выявление факторов риска деструктивного поведения несовершеннолетних;

- диагностика детско-родительских отношений;

- индивидуальные занятия с подростками по коррекции девиантного поведения;

Оказана психологическая помощь детям и подросткам в ситуации кризиса, конфликта:

- в 2015 – 2016 уч.г. - 45 консультаций (ж – 28, м – 17),

- в 2016 – 2017 уч.г. – 29 консультаций (ж – 18, м – 11).

Для сохранения и поддержания социального благополучия несовершеннолетних  родителям (законным представителям) оказывались услуги психодиагностики и психологического консультирования. 

В 2015 – 2016 учебном году с 7 родителями (законными представителями) проведена диагностика детско-родительских отношений. Психологических консультаций с родителями (законными представителями) проведено 56 (ж – 50, м – 6). 

В 2016 – 2017 учебном году с  родителями  (законными представителями) проведено 32 психологические консультации (ж – 29, м – 3). 

Регулярно проводится информирование об экстренной психологической помощи и о службе «Детский телефон доверия», услугами которой могут воспользоваться все участники образовательного процесса круглосуточно, анонимно, бесплатно. Флаеры с номером детского телефона доверия получают не только обратившиеся в Центр ППМСП, но школьники и их родители (законные представители) в своих образовательных учреждениях. Кроме этого в ОУ переданы разработанные в Центре ППМСП памятки «Дети и родители. Как жить в мире и согласии», «Заповеди семейного воспитания», «Родительский авторитет и мотивация ребенка», «Родителям о преодолении агрессивности в поведении ребенка», которые пополнили методическую копилку педагогов. 

