Новое  в  проведении ЕГЭ – 2016г

В 2016 ЕГЭ претерпит некоторые изменения, которые, как считают специалисты, сделает его более объективным и прозрачным. В связи с тем, что изменения будут направлены на устранение любой возможности нечестной сдачи аттестации, выпускникам предстоит готовиться к прохождению государственных экзаменов еще более активно. Кардинальных перемен в ЕГЭ следующего года не предвидятся. Для достижения главной цели тестирования – открытости и честности, из экзаменов будут устранены все тестовые задания, предполагающие выбор правильного ответа. Это позволит исключить возможность угадывания правильных ответов школьниками, которые не обладают достаточным уровнем знаний.

· ЕГЭ по математике  разделен на 2 уровня: базовый и  профильный. Выпускники могут выбрать оба уровня одновременно, либо один из уровней. Для получения аттестата о среднем общем образовании, а также для  поступления в ВУЗ, где в перечне вступительных испытаний отсутствует  учебный предмет «Математика» достаточно сдать экзамен  по математике на базовом уровне. Для поступления  в ВУЗ, в котором включена математика в перечень вступительных испытаний, необходимо сдавать экзамен по учебному предмету «Математика» на профильном уровне.
· ЕГЭ по иностранным языкам С 2015г. введен раздел «Говорение» в ЕГЭ по иностранному языку. Выпускник сам решает, сдавать ли ему устную часть, однако этот выбор влияет на получение максимальной оценки за экзамен. 100 баллов можно получить, если выпускник сдает и письменную, и устную части. Максимальные баллы за письменную часть – 80, устную – 20. Минимальное количество баллов – 22. Если выпускник решит сдавать устную часть, то ЕГЭ по иностранному языку будет проходить для него в два дня: день для сдачи письменной части и отдельный день для устной части экзамена. Устные  ответы на задания которого записываются  на аудионосители.
· Выпускникам прошлых лет, обучающимся 10 классов, закончивших  изучение программы по отдельным предметам  будет предоставлена возможность сдать ЕГЭ по этим предметам в феврале 2016 г. В таком случае заявления на сдачу ЕГЭ необходимо подать до 1 декабря 2015г.
· Обучающимся, получившим неудовлетворительные результаты, будет возможность пересдать ЕГЭ. Причем сделать это можно будет дважды, но только в течение одного учебного года. То есть вместо одной попытки ребята получат три.
· В 2015-2016 учебном году будет проводиться итоговое сочинение (изложение). Итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА будет проводиться в обязательном порядке для выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования. Итоговое изложение вправе писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды. По желанию итоговое сочинение (изложение) могут писать выпускники прошлых лет с целью представления его результатов в вузы. Экзаменационный комплект будет включать 5 тем сочинений из закрытого перечня (по одной теме от каждого общего тематического направления):
· «Время» – направление ориентировано на широкое осмысление времени как исторической и философской категории, воспринимаемой во взаимодействии сиюминутного и вечного, реального и воображаемого, личного и всеобщего, прошлого и будущего. В центре рассуждения – человек и время, общество и эпоха.

· «Дом» – направление нацелено на размышление о доме как важнейшей ценности бытия, уходящей корнями в далекое прошлое и продолжающей оставаться нравственной опорой в жизни сегодняшней. Многозначное понятие «дом» позволяет говорить о единстве малого и большого, соотношении материального и духовного, внешнего и внутреннего.

· «Любовь» – направление дает возможность посмотреть на любовь с различных позиций: родителей и детей, мужчины и женщины, человека и окружающего его мира. Речь пойдет о любви как явлении высоком, облагораживающем и возвышающем человека, о её светлых и трагических сторонах.

· «Путь» – направление актуализирует  конкретное и символическое значение понятия «путь», нацеливая на нравственное и философское его осмысление. Диапазон размышлений широк: от дорожных впечатлений к раздумьям о судьбе человека, образе его жизни, выборе цели и средств ее достижения.

· «Год литературы» – направление, с одной стороны, связано с проводимым в 2015 году в России чествованием литературы как величайшего культурного феномена, с другой – обращено к читателю, проживающему очередной год своей жизни с книгой в руках. Широта данной тематики требует от выпускника наличия определенного читательского кругозора и умения рассуждать о большой литературе.

Сами темы сочинений станут известны выпускникам за 15 минут до начала экзамена. 

Писать итоговое сочинение (изложение) выпускники будут в 2 декабря в своих школах. В первую среду февраля и мая  выпускникам предоставляется возможность пересдачи  (в т.ч. для пропустивших итоговое сочинение (изложение) по уважительной причине). Результаты итогового сочинения (изложения) - "зачет" или "незачет" - станут основанием для принятия решения о допуске к государственной итоговой аттестации (ГИА). Для получения «зачета» необходимо иметь положительный результат по трем критериям (по критериям №1 и №2 – в обязательном порядке и хотя бы по одному критерию из №3,№4 , №5) и выполнить следующие условия: выдержать объем итогового сочинение (не менее 250 слов) и написать работу самостоятельно (сочинение не должно быть списано из какого-либо источника).

Критерий № 1 «Соответствие теме» 

Критерий №2 «Аргументация. Привлечение литературного материала»

Критерий № 3 «Композиция и логика рассуждения»

Критерий № 4 «Качество письменной речи»

Критерий № 5 «Грамотность»

При поступлении в вузы, сочинение (изложение) рассматривается в ряду индивидуальных достижений и  может принести абитуриенту до 10 дополнительных баллов к ЕГЭ (в случае представления поступающим указанного сочинения). Оценка за сочинение на данном этапе выставляется вузом по утвержденным им критериям.
Демонстрационные  варианты, открытый банк заданий по всем предметам, а также ответы на интересующие вопросы можно найти на сайтах : fipi.ru , ege.edu.ru
Выпускники прошлых лет, желающие принять участие в ЕГЭ и написать итоговое сочинение должны обратиться до  12 ноября 2015г в Управление образования Усольского муниципального района  по адресу: г. Усолье, ул. Радищева, 9,   с 8.00 до 17.00.
В Управлении образования  по вопросам, связанным с проведением государственной итоговой аттестации, ежедневно работает «горячая линия» по телефонам 42-25-51 и 42-26-67, на которую с вопросами могут обращаться выпускники  школ, СПО, их родители, а также  лица, окончившие школу в предыдущие годы и желающие участвовать в ЕГЭ.
